
 
 
 
 
 
 
 

2024 年(令和 6 年)の経営見通し 

 
 
 
Ｑ１ 2024 年の日本の景気をどのように見通していますか？  

Ｑ２ 2024 年の自社の業況をどのように見通していますか？ 

Ｑ３ 2024 年の自社の売上額の見通しは？  

Ｑ４ 業況が上向く転換点はいつ頃になると見通していますか？ 

Ｑ５  2024 年の仕入価格、販売価格の動向をどのように見通していますか？ 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【調査要領】

調査要領 調査先数　 362社 回答数 354 社　　（回答率 97.8 ％）

調査時点 2023年12月1日～12月7日

調査地域 当金庫本支店所在地

調査方法 当金庫本支店職員による面接聞き取り法

業種別内訳 企業規模（従業者数）別内訳 地区別内訳

調査数 回答数 回答率 （％） 回答数 構成比 （％） 回答数 構成比 （％）

製造業 41 38 92.7 １～４人 111 31.4 市部 175 49.4

卸売業 26 24 92.3 ５～９人 75 21.2 郡部 179 50.6

小売業 123 123 100.0 10～29人 91 25.7 354 100.0

建設業・不動産業 96 94 97.9 30～49人 38 10.7

サービス業 47 46 97.9 50人以上 39 11.0

運輸業 29 29 100.0 合計 354 100.0

合計 362 354 97.8



 

Ｑ１ 2024 年の日本の景気をどのように見通していますか？ 

 

国内景気、緩やかな改善へ 
 

来年の日本の景気について、十勝総合振興局管内の中小企業経営者が年末時点でどのよ

うに見通しているかを尋ねた。 
結果をみると、国内景気については、「悪い」との見通しが減少し、「普通」との見方が

増えた。 
「良い」は 11％（「非常に良い」（0％)、「良い」（1％)、「やや良い」（10％)）で前年

（9％）に比べてわずかながら増加。「普通」は 30％で同 17％に比べて増加。「悪い」は

59％（「やや悪い」（41％)、「悪い」（16％)、「非常に悪い」（2％)）で前年（74％）に比べ

て減少した。 
 

 

 

 
 

問１

（単位％　カッコ内は前年）

総合 製造業 卸売業 小売業 建設業 サービス業 運輸業

『良い』 11(9) 18(5) 13(4) 12(15) 7(5) 11(9) 14(17)

非常に良い 0(0) 0(0) 0(0) 0(0) 0(0) 0(0) 0(0)

良い 1(0) 0(0) 0(4) 2(0) 1(0) 0(0) 0(0)

やや良い 10(9) 18(5) 13(0) 10(15) 6(5) 11(9) 14(17)

『普通』 30(17) 37(15) 33(21) 30(15) 28(18) 29(24) 24(10)

『悪い』 59(74) 45(80) 54(75) 58(70) 65(77) 60(67) 62(73)

やや悪い 41(46) 40(50) 37(53) 38(42) 44(46) 42(36) 49(63)

悪い 16(23) 5(20) 17(18) 19(22) 19(29) 11(27) 10(7)

非常に悪い 2(5) 0(10) 0(4) 1(6) 2(2) 7(4) 3(3)

貴社では、2024年の日本の景気をどのように見通していますか。次の中から１つ選
んでお答えください。
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Ｑ２ 2024 年の自社の業況をどのように見通していますか？ 

 

自社の業況見通し、前年より明るさ増す 
 

来年の自社の業況について、どのように見通しているかを尋ねた。 

結果をみると、自社の来期の業況の見通しは、前年末における次年の業況見通しに比べる

とやや明るくなっている。『良い』は 14％（「非常に良い」（0％)、「良い」（1％)、「やや良

い」（13％)）で、前年(9％)に比べて増加。『普通』は 41％で前年（40％)とほぼ変わらず。

『悪い』は 45％（「やや悪い」（36％)、「悪い」（8％)、「非常に悪い」（1％)）で、前年（51％）

に比べて減少した。 

業種別にみると、『良い』とする回答はサービス業(19％)、製造業（18％）、卸売業(17％)

に多く、『悪い』は小売業（51％）、建設業・不動産業（48％）に多かった。 

 

 

 

 

問２

（単位％　カッコ内は前年）

総合 製造業 卸売業 小売業 建設業 サービス業 運輸業

『良い』 14(9) 18(3) 17(11) 13(11) 9(3) 19(15) 11(14)

非常に良い 0(0) 0(0) 0(0) 0(0) 0(0) 0(0) 0(0)

良い 1(1) 0(0) 0(4) 0(0) 2(0) 2(2) 0(0)

やや良い 13(8) 18(3) 17(7) 13(11) 7(3) 17(13) 11(14)

『普通』 41(40) 43(44) 45(39) 36(30) 43(48) 37(49) 64(45)

『悪い』 45(51) 39(53) 38(50) 51(59) 48(49) 44(36) 25(41)

やや悪い 36(39) 34(35) 25(39) 41(44) 37(39) 35(29) 21(34)

悪い 8(10) 5(15) 13(7) 10(12) 9(8) 7(7) 4(7)

非常に悪い 1(2) 0(3) 0(4) 0(3) 2(2) 2(0) 0(0)

貴社では、2024年の自社の業況（景気）をどのように見通していますか。次の中か

ら１つ選んでお答えください。
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Ｑ３ 2024 年の自社の売上額の見通しは？  

 
売上額予想、「増加」が「減少」を上回る 
 

来年の自社の売上額について、どのように見通しているかを尋ねた。 

結果をみると、増加見通しが減少見通しを 6 年ぶりに上回った。「増加する」は 34％（「30％

以上の増加」（1％)、「20～29％の増加」（1％)、「10～19％の増加」（8％)、「10％未満の増加」

（24％)）で前年（25％）に比べて増加。「変わらない」（36％)は前年（36％）と同じ、「減

少する」は 30％（「10％未満の減少」（22％)、「10～19％の減少」（7％)、「20～29％の減少」

（1％)、「30％以上の減少」（0％)）で、前年（39％）に比べて減少した。 

業種別にみると、『増加』とする回答は卸売業（46％）、製造業（40％）に多く、『減少』

は小売業（33％）、建設業・不動産業（33％）、サービス業（32％）に多かった。 

 

 

 

問３

（単位％　カッコ内は前年）

総合 製造業 卸売業 小売業 建設業 サービス業 運輸業

『増加』 34(25) 40(39) 46(32) 35(24) 30(20) 35(20) 28(27)

30％以上の増加 1(1) 0(0) 0(0) 0(0) 2(0) 0(4) 0(0)

20～29％の増加 1(1) 3(0) 0(0) 2(2) 2(2) 0(0) 0(3)

10～19％の増加 8(6) 11(10) 0(7) 8(3) 9(6) 9(7) 7(7)

10％未満の増加 24(17) 26(29) 46(25) 25(19) 17(12) 26(9) 21(17)

『変わらない』 36(36) 36(25) 33(32) 32(31) 37(35) 33(58) 51(46)

『減少』 30(39) 24(36) 21(36) 33(45) 33(45) 32(22) 21(27)

10％未満の減少 22(27) 18(20) 21(32) 26(35) 20(24) 30(18) 7(21)

10～19％の減少 7(7) 3(10) 0(0) 7(5) 11(13) 2(2) 7(3)

20～29％の減少 1(4) 3(3) 0(0) 0(4) 2(7) 0(0) 7(3)

30％以上の減少 0(1) 0(3) 0(4) 0(1) 0(1) 0(2) 0(0)

2024年において貴社の売上額の伸び率は、2023年に比べておおよそどのくらいに

なると見通していますか。次の中から１つ選んでお答えください。
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Ｑ４ 業況が上向く転換点はいつ頃になると見通していますか？ 

 

「すでに上向き」15％の一方、「見通し立た
ず」が 28％も 
 

自社の業況が上向く転換点について、いつ頃になると見通しているかを尋ねた。 
結果をみると、15％が「すでに上向いている」と回答した一方、「業況改善の見通しは立

たない」との回答も 28％に上った。「すでに上向いている」、「業況改善の見通しは立たない」

ともに、前年、前々年に比べてわずかに増加した。 
業種別にみると、「すでに上向いている」(15％)はサービス業（23％）、建設業・不動産業

（16％）、運輸業（16％）に多く、「業況改善の見通しは立たない」は運輸業（40％）、建設

業・不動産業（34％）、小売業（30％）に多かった。 
 

 

 

 

 

 

 

問４

（単位％　カッコ内は前年）

総合 製造業 卸売業 小売業 建設業 サービス業 運輸業

1 すでに上向いている 15(14) 14(18) 13(40) 13(10) 16(10) 23(16) 16(7)

2 ６ヵ月以内 6(10) 5(8) 0(0) 10(15) 1(8) 7(11) 4(11)

3 １年後 19(16) 27(26) 22(7) 19(12) 18(15) 13(16) 20(26)

4 ２年後 12(15) 8(15) 13(11) 12(14) 12(20) 11(13) 16(11)

5 ３年後 13(9) 19(10) 22(14) 13(9) 13(5) 7(13) 4(4)

6 ３年超 7(9) 11(5) 13(14) 3(3) 6(16) 17(13) 0(7)

7 業況改善の見通しは立たない 28(27) 16(18) 17(14) 30(37) 34(26) 22(18) 40(34)

貴社では、自社の業況が上向く転換点をいつ頃になると見通していますか。次の中から
１つ選んでお答えください。
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Ｑ５  2024 年の販売価格、仕入価格の動向をどのように見通してい

ますか？ 

 

販売価格、仕入価格ともに上昇続く 
 

2024 年の販売価格、仕入価格の見通しを尋ねた。 

販売価格、仕入価格ともに、緩やかに上昇するとみているのが 6割ほどとなった。その中

で、仕入価格については「大幅な上昇」との回答も 19％あり、その割合は建設業・不動産業

において 25％、サービス業では 24％と高い。販売価格については、価格転嫁を控える動き

もあり、収益増加の足かせとなる可能性もある。 

 

 

 

 

問５

販売価格 （複数回答　単位：％）

総合 製造業 卸売業 小売業 建設業 サービス業 運輸業

1 大幅な上昇（10％以上） 6 5 4 7 5 4 7

2 緩やかな上昇（10％未満） 58 55 63 65 55 50 45

3 変わらない（一進一退など） 32 39 25 23 32 41 45

4 下落 3 0 8 1 4 4 0

5 わからない（自社には関係ないなど） 2 0 0 3 3 0 3

仕入価格 （複数回答　単位：％）

総合 製造業 卸売業 小売業 建設業 サービス業 運輸業

1 大幅な上昇（10％以上） 19 9 11 18 25 24 12

2 緩やかな上昇（10％未満） 59 50 74 63 55 60 52

3 変わらない（一進一退など） 20 41 11 16 16 17 32

4 下落 1 0 5 0 1 0 0

5 わからない（自社には関係ないなど） 2 0 0 3 3 0 4

近年、販売価格や仕入れ価格に上昇の傾向が見られますが、2024年を展望したとき、貴社では
価格面の動向をどのよう見通していますか。販売価格については１～５から、仕入価格について
は６～0から、それぞれもっとも当てはまるものを１つづつ選んでお答えください。


